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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
30.1.2017 – 5.2.2017
Advokát možná bude smět školit nejvýše tři koncipienty a změní se taky způsob advokátních zkoušek.
Navíc by se mohl rozšířit výčet kárných opatření vůči advokátům. Novelu zákona o advokacii skupiny
poslanců z ČSSD, ANO, TOP 09 a ODS, která to předpokládá, podpořila v úvodním kole Sněmovna.
Předlohu nyní posoudí ústavně-právní výbor.

Vláda

30. ledna 2017

Vláda podpořila novelu týkající se řešení krize na finančním trhu
S upřesněním pravomocí České národní banky v případě krize na finančním trhu nebo s úpravou
fungování Garančního systému finančního trhu počítá novela zákona o ozdravných postupech a
řešení krize na finančním trhu. Vláda materiál schválila, řekl po zasedání kabinetu novinářům
premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

Vláda chce přidat ročně 3,5 miliardy na státní pojištěnce
Vláda chce v příštích třech letech přidat 3,5 miliardy ročně na státní pojištěnce. Návrh ministerstva
zdravotnictví schválil kabinet. Pro roky 2019 a 2020 navýšení zajistí novela zákona, kterou musí
schválit Parlament. V příštím roce se měsíční odvod zvýší nařízením vlády. Na růstu plateb za státní
pojištěnce se na začátku ledna shodli ministři zdravotnictví Miloslav Ludvík (ČSSD) a financí Andrej
Babiš (ANO).

Nemocní důchodci a děti budou možná méně doplácet za léky
Důchodci a děti budou mít možná nižší limity pro doplatky za léky. Návrh novely zákona o veřejném
zdravotním pojištění schválila vláda, normu nyní posoudí poslanci. Pokud novela vejde v platnost,
roční limit pro děti do 18 let a seniory od 65 let se sníží z 2500 na 1000 korun, u důchodců od 70 let
dokonce na 500 korun. Při překročení tohoto limitu pojišťovny vrací pojištěncům peníze, které za
léky zaplatí navíc.

Vláda neschválila více peněz na ekologické škody pro SAP Mimoň
Společnost SAP Mimoň nedostane více peněz na odstranění starých ekologických škod. Žádost firmy
o více peněz na návrh ministerstva financí vláda neschválila. Vyplývá to z informací zveřejněných na
internetových stránkách vlády.

Poslanecká sněmovna

31. ledna 2017

Změny ve vzdělávání lékařů mají platit, Sněmovna normu potvrdila
Změny v dalším vzdělávání lékařů po promoci na lékařské fakultě mají platit. Novelu o získávání
způsobilosti, kterou mimo jiné zanikne samostatný základní specializační obor praktického lékařství



pro děti a dorost, potvrdila Sněmovna. Poslanci přehlasovali senátní veto předlohy, jež nyní zamíří k
podpisu prezidentovi.

Sněmovna trvá na dodání léků do dvou pracovních dnů
Distributoři asi budou mít povinnost dodat požadované léky do dvou pracovních dnů. Sněmovna to
znovu schválila v rámci novely, která má především bránit zpětnému vývozu léků. Senátní úpravy
zákona odmítli poslanci navzdory přímluvě ministra zdravotnictví Miloslava Ludvíka (ČSSD). Normu
nyní dostane k podpisu prezident.

1. února 2017

Zkoušky advokátů i kárná opatření se možná změní
Advokát možná bude smět školit nejvýše tři koncipienty a změní se taky způsob advokátních zkoušek.
Navíc by se mohl rozšířit výčet kárných opatření vůči advokátům. Novelu zákona o advokacii skupiny
poslanců z ČSSD, ANO, TOP 09 a ODS, která to předpokládá, podpořila v úvodním kole Sněmovna.
Předlohu nyní posoudí ústavně-právní výbor.

Schvalování výjimek ze zveřejňování smluv se opět protáhne
Schvalování případných výjimek z povinného zveřejňování smluv v internetovém registru se ve
Sněmovně opět oddálilo. Poslanci finální projednávání novely KDU-ČSL o vynětí národního podniku
Budějovický Budvar odročili. Ústavně-právní výbor navíc už dřív plénu doporučil, aby předlohu
vrátilo do druhého čtení.

Sněmovna možná nepovolí kontrolorům ČOI používat skrytou identitu
Snaha vlády, aby inspektoři České obchodní inspekce (ČOI) mohli používat při některých kontrolách
skrytou identitu, ve Sněmovně narazila. Podle kritiků včetně některých vládních poslanců by se tím
inspektoři dostali na úroveň bezpečnostních složek. První kolo schvalování novely kvůli námitkám
Sněmovna nedokončila.

Sněmovna podpořila zmírnění podmínek pro dávky postiženým
Podmínky pro poskytování dávek na takzvané zvláštní pomůcky zdravotně postiženým lidem by se
mohly zmírnit. Změny, které navrhli lidovečtí poslanci už loni v září, Sněmovna v prvním kole
projednávání podpořila. Novelu nyní posoudí sociální výbor dolní komory. Na žádost jeho
místopředsedy Víta Kaňkovského (KDU-ČSL) na to dostal 40 dní místo obvyklých šedesáti.

Sněmovna podpořila návrh na jednodušší proces EIA u staveb
Sněmovna v prvním čtení podpořila vládní novelu, která má zjednodušit proces posuzování vlivů
chystaných projektů na životní prostředí, tzv. EIA. Předloha mimo jiné omezuje počet záměrů, které
budou posuzování podléhat, a prodlužuje platnost stanoviska. Do českého právního řádu současně
přenáší novelu evropské směrnice EIA, kterou je nutné přejmout do letošního 16. května. Podle
ministerstva životního prostředí by se tak měl proces EIA urychlit minimálně o měsíc a půl. Předlohu
nyní posoudí sněmovní výbory.

2. února 2017

Sněmovna chce změny ve vyšetřování činů státních zástupců
Na vyšetřování trestných činů, z jejichž spáchání jsou podezřelí státní zástupci, by neměli kvůli
možným osobním vazbám dohlížet jiní žalobci. Na základě návrhu vyšetřovací komise k policejní
reorganizaci to uvedla Sněmovna, jež žádá po vládě novelu trestního řádu. V případě trestného činu
zneužívání pravomoci, z něhož by byli podezřelí vedoucí státní zástupci nebo jejich náměstci, by
navíc podle dolní komory neměla plynout promlčecí doba.



3. února 2017

Sněmovna uzákonila pravidla pro informační systémy veřejné správy
Sněmovna schválila zavedení pravidel pro informační systémy ve veřejné správě, která mají
zefektivnit vytváření a užívání těchto systémů. Pravidla se týkají řízení informačních systémů, jejich
ekonomického přínosu i jejich bezpečnosti. Přijatá novela počítá s podřízením nejrozšířenějších
provozních informačních systémů pod režim zákona o informačních systémech veřejné správy.

O zavedení průkazů s čipem Sněmovna kvůli kritice nerozhodla
Vládní předlohu o plošném zavedení občanských průkazů s elektronickým kontaktním čipem
Sněmovna vrátila do druhého čtení. Kritici i z řad koaličního hnutí ANO tvrdí, že stát by vynaložil
stamiliony korun za zastaralou technologii. Podle zastánců by byly průkazy s čipem krokem dopředu,
ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD) poukazoval také na bezpečnostní stránku.

Prezident

31. ledna 2017

Prezident Zeman jmenoval novými členy rady ČNB Dědka a Moru
Prezident Miloš Zeman jmenoval novými členy bankovní rady České národní banky Oldřicha Dědka
(63) a Marka Moru (45). V sedmičlenné radě nahradí Pavla Řežábka a Lubomíra Lízala, kterým v
únoru vyprší mandát.

Zeman jmenoval tři členy úřadu pro dohled nad hospodařením stran
Prezident Miloš Zeman jmenoval všechny tři členy nového Úřadu pro dohled nad hospodařením
politických stran a politických hnutí, s jejichž nominací souhlasil Senát. Jsou jimi právník a politolog
Tomáš Hudeček, ekonom Jiří Navrátil a bývalý poslanec František Sivera. ČTK to sdělil mluvčí
prezidenta Jiří Ovčáček. Zemanovo rozhodnutí musí ještě podepsat premiér Bohuslav Sobotka
(ČSSD).

Pozn.:

ÚOHS zakázal plnění smlouvy na telefonování vězňů
30. ledna 2017 - Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) zakázal plnění smlouvy na
telefonování vězňů. Vězeňská služba, která zakázku na telefonické služby vypsala, porušila zákon a
má zaplatit pokutu 100.000 korun. ČTK to řekl předseda ÚOHS Petr Rafaj. Rozhodnutí ještě není
pravomocné a Vězeňská služba se proti němu může odvolat. Bezpečnostní sbor zdůraznil, že se
snažil dosáhnout co nejnižší ceny telefonování.

Ministr Chvojka plánuje doplnit legislativní radu
31. ledna 2017 - Ministr pro lidská práva a rovné příležitosti Jan Chvojka (ČSSD) navrhuje doplnit
legislativní radu vlády, kterou vede. Novými členy rady se mají stát především odborníci na správní
právo a insolvence. Informoval o tom server Česká justice, podle kterého radu od března doplní
několik advokátů či vedoucí pracovník krajského úřadu.

NS zřídil nový senát pro insolvenční a korporátní agendu
31. ledna 2017 - Nejvyšší soud (NS) kvůli dlouhodobému nárůstu korporátní a insolvenční agendy
zřídil nový specializovaný senát. Problematiku dosud řešil jeden senát, nyní budou dva. Změna
rozvrhu práce vstoupí v platnost 1. února, zjistila ČTK z webu soudu.



Chvojka vidí nejvyšší radu soudnictví jako úkol příští Sněmovny
1. února 2017 - Ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu Jan Chvojka (ČSSD) podpořil
myšlenku zřízení nejvyšší rady soudnictví. Nepředpokládá však, že by se podařilo dosáhnout změny
ve správě justice v tomto volebním období. Je to úkol, který čeká příští Sněmovnu, řekl   ČTK.

Ústavnímu soud přibývá práce, a to i sledovaných politických kauz
1. února 2017 - Čtvrt století od zahájení činnosti svého federálního předchůdce čelí český Ústavní
soud (ÚS) nárůstu počtu stížností. Daří se mu v dlouhodobém měřítku zkracovat délku rozhodování a
čekají jej politicky ostře sledované kauzy. Soudci mají na stole návrhy směřující proti elektronické
evidenci tržeb, zákazu prodeje o některých svátcích nebo proti kontrolám kotlů v domácnostech.

Nejvyšší soud loni dostal více dovolání, trend trvá od roku 2013
2. února 2017 - Nejvyššímu soudu od roku 2013 setrvale přibývá práce, trend rostoucího počtu
dovolání se nezastavil ani loni, zjistila ČTK ze statistiky zpřístupněné na webu. Soud obdržel 9153
nových podnětů, přičemž v pěti předcházejících letech jejich počet nikdy nepřekročil devítitisícovou
hranici. Roste sice produktivita soudu, nápor nových podnětů přesto vede k mírnému nárůstu počtu
nedodělků, které přešly do nového kalendářního roku.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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